
ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA.  

 

Aos três dias do mês de outubro do ano dois mil e 

dezessete, às quinze horas e quinze minutos, reuniu-se 

a Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

Capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência do Senhor Deputado Edson Martins - 1º Vice-

Presidente; Secretariada pelo Senhor Deputado Lebrão – 

1º Secretário; com as presenças dos Senhores Deputados 

Adelino Follador, Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex 

Redano, Anderson do Singeperon, Cleiton Roque, Dr. 

Neidson, Edson Martins, Ezequiel Júnior, Geraldo da 

Rondônia, Hermínio Coelho, Jean Oliveira, Jesuíno 

Boabaid, Lazinho da Fetagro, Lebrão, Léo Moraes, 

Luizinho Goebel, Ribamar Araújo, Saulo Moreira; e 

ausências dos Senhores Deputados Laerte Gomes, 

Marcelino Tenório, Maurão de Carvalho, Só na Bença e da 

Senhora Deputada Rosângela Donadon. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. Foi lido o seguinte EXPEDIENTE RECEBIDO: 

Mensagens nºs.: 225, 226, 227/2017 – Poder Executivo; 

Ofícios nºs 4292, 4291, 4293, 4290, 4289/2017 – DER; 

Ofício nº 4294/2017 – DER; Ofício nº 625/2017 – 

Tribunal de Justiça do Estado; Ofício nº 1810/2017 – 

SEFIN; Requerimento do Senhor Deputado Marcelino 



Tenório; Ofício nº 1886/2017 – CAIXA. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fez uso da palavra o Senhor Deputado 

Airton Gurgacz. Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram 

apresentadas e lidas as seguintes matérias: Projeto de 

Lei de autoria do Deputado Lebrão que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de apresentar a caderneta de vacinação 

no ato da matrícula nas escolas públicas e privadas do 

Estado de Rondônia aos alunos de 6 meses a 14 anos, da 

Creche ao Ensino Fundamental”; Projeto de Lei de 

autoria do Deputado Léo Moraes que “Fica o Poder 

Executivo autorizado a estabelecer Normas de Tributação 

para a compra de arma de fogo por Policial Militar, 

Policial Civil e Agentes Penitenciários”; Projetos de 

Decreto Legislativo de autoria do Deputado Adelino 

Follador que “Concede Medalha do Mérito Legislativo ao 

Senhor Lucas Henrique da Silva”, Concede Medalha do 

Mérito Legislativo ao senhor Francisco Hidalgo Farina”; 

“Concede Medalha do Mérito Legislativo à Senhora Maria 

Cristina Ayres”, “Concede Medalha do Mérito Legislativo 

ao Doutor Sérgio Carvalho de Andrade”; Resolução de 

autoria da Mesa Diretora que “Acrescenta e dá nova 

redação a dispositivos da Resolução nº 327, de 09 de 

março de 2016 que ‘Dispõe sobre a regulamentação da 

concessão de diárias e dá outras providências’”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Dr. Neidson que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja solicitado à 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento Ambiental – 

SEDAM informações com relação a questões de Porto Rolim 

em Alta Floresta”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 



seja solicitado ao Poder Executivo informações 

pertinentes ao andamento das obras do Hospital de 

Emergência e Urgência – HEURO, no município de Porto 

Velho, “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU 

informações com relação às obras do Hospital Regional 

de Guajará-Mirim”; Requerimento de autoria do Deputado 

Léo Moraes que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado realização de audiência pública no dia 23 

de outubro do corrente ano, às 09:00 horas, com 

objetivo de debater a Inclusão da Pessoa com 

Deficiência e promover debate com os representantes do 

Poder Executivo, os Órgãos de Controle e Sociedade em 

geral”; Requerimentos de autoria do Deputado Anderson 

do Singeperon que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

solicitado à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU 

informações acerca da interrupção nos atendimentos do 

convênio firmado entre a Associação Assistencial a 

Saúde São Daniel Comboni – ASSDACO e o Governo do 

Estado”, “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado à Superintendência Estadual de Gestão de 

Pessoas – SEGEP informações acerca da interrupção dos 

descontos em folha de pagamento, referentes ao contrato 

firmado entre o IPERON e a Empresa Zurich Minas Brasil 

Seguros S/A com servidores do Estado de Rondônia”, 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja solicitado à 

Superintendência de Desenvolvimento do Estado de 

Rondônia – SUDER cópia da Ata e dos expedientes de 

encaminhamentos realizados na reunião que tratou sobre 



o processo de transferência de área pertencente ao 

Estado de Rondônia para o município de Porto Velho”, 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de audiência pública no dia  30 de outubro 

do corrente ano, às 15:00 horas, para debater com 

profissionais da área da saúde no Estado, o teor dos 

Projetos de Lei nº 779/17 e nº 780/17, em tramitação 

nesta Casa”; Requerimento de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de repúdio à peça La 

Bête, obra do coreógrafo Wagner Schwartz, exibida no 

Museu de Artes Modernas – MAM de São Paulo, na abertura 

da 35ª mostra Panorama de Arte Brasileira 2017”; 

Requerimento de autoria do Deputado Cleiton Roque que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de audiência pública no dia 10 de novembro 

do corrente ano, às 09:00 horas, no Plenário da Câmara 

Municipal do Município de Pimenta Bueno, com o objetivo 

de debater sobre o Sistema de Segurança Pública do 

Município”. Na segunda parte da ORDEM DO DIA foram 

aprovados em discussão única e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos: 

Requerimento de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de repúdio à peça La Bête, obra do coreógrafo Wagner 

Schwartz, exibida no Museu de Artes Modernas – MAM de 

São Paulo, na abertura da 35ª mostra Panorama de Arte 

Brasileira 2017”; Requerimentos de autoria do Deputado 

Anderson do Singeperon que “Requer à Mesa, na forma 



regimental, seja aprovado realização de audiência 

pública no dia 30 de outubro do corrente ano, às 15:00 

horas, para debater com profissionais da área da saúde 

no Estado, o teor dos Projetos de Lei nº 779/17 e nº 

780/17, em tramitação nesta Casa”; Requerimento de 

autoria do Deputado Cleiton Roque que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovado realização de 

audiência pública no dia 10 de novembro do corrente 

ano, às 09:00 horas, no Plenário da Câmara Municipal do 

Município de Pimenta Bueno, com o objetivo de debater 

sobre o Sistema de Segurança Pública do Município”; 

Requerimento de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de audiência pública no dia 23 de outubro do 

corrente ano, às 09:00 horas, com objetivo de debater a 

Inclusão da Pessoa com Deficiência e promover debate 

com os representantes do Poder Executivo, os Órgãos de 

Controle e Sociedade em geral”. Foi aprovado, em 

redação final, em discussão única e votação, pelo 

processo de votação simbólica, por maioria de votos: 

Projeto de Lei nº 741/17 de autoria do Deputado Léo 

Moraes que “Dispõe sobre o Cadastro Estadual de 

Pedófilos no Estado de Rondônia, e dá outras 

providências”. Foi aprovado em segunda discussão e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos: Projeto de Lei de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid nº 742/17 que “Estabelece desconto de 

1/30(um trinta avos) sobre o valor da tarifa mínima 

mensal do serviço de água e esgoto, bem como energia 



elétrica, por dia de falta de abastecimento e 

fornecimento dos respectivos serviços, no âmbito do 

Estado de Rondônia”. Foi aprovado em primeira discussão 

e votação, pelo processo de votação nominal, por 

maioria absoluta de votos: Projeto de Lei Complementar 

nº 166/17 M 129 que “Altera a Lei Complementar n 369, 

de 22 de fevereiro de 2007, que ‘Dá nova estrutura 

organizacional ao Departamento Estadual de Trânsito do 

Estado de Rondônia – DETRAN, nos moldes do Código de 

Trânsito Brasileiro – CTB’, e dá outras providências”, 

com 18(dezoito) votos, com substitutivo e emenda. A 

Proposta de Emenda Constitucional nº 036/17 foi 

retirada da Ordem do Dia. O Projeto de Resolução nº 

115/17 foi pedido de vista pelo Senhor Deputado Jesuíno 

Boabaid. No GRANDE EXPEDIENTE, nas COMUNICAÇÕES DE 

LIDERANÇAS e nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes 

de encerrar esta sessão, o Senhor Presidente convocou 

sessão extraordinária para em seguida para apreciação 

em segunda discussão e votação, a matéria aprovada 

nesta sessão. Para constar, o Secretário da sessão 

determinou a lavratura desta ata, que após lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Presidente e 

Secretários da sessão. Plenário das Deliberações, às 

quinze horas e cinquenta minutos do dia três de outubro 

do ano dois mil e dezessete. 

 


